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  :)30( رقم التوجیھي العمل

 ظاھرة الوفیاتدراسة 

 بطریقة المعایرة (المقارنة)

 : الاجابة النموذجیة*

  – ب -و – أ - البلدینمن خلال معطیات الجدول انجز المقارنة (المباشرة وغیر المباشرة) بین   

 الاشارة الى :قبل الشروع في الحل لابد من و

 المقام 1000البسط مع  1000(نختزل  1000بما أن عدد السكان معطى بالألف نسمة لا نضرب ولا نقسم على  -

 )عند تطبیق القوانین 

 .غیاب متوسط عدد السكان نفرض أن عدد السكان ھو نفسھ متوسط عدد السكان -

 الجدول التالي: ءبملينقوم  -

 البلد أ البلد ب البلد أ البلد ب البلد أ البلد ب

 الفئات
 العمریة

معدل 
 الوفیات
 المتوقع

معدل 
 الوفیات
 المتوقع

معدل 
 الوفیات

معدل 
 الوفیات

عدد 
 الوفیات

عدد 
السكان 

 بالألف(ن) 

عدد 
 الوفیات

عدد السكان 
 (ن)

 بالألف

 
   1935 35.7 64076 1930 0 

 
   475 143.9 9782 8152 1-4 

 
   295 328.1 10765 17941 5-14 

 
   263 202.4 18301 12201 15-24 

 
   326 120.7 21668 11404 25-34 

 
   470 114.7 43046 11634 35-44 

 
   683 93.6 97252 10026 45-54 

 
   1003 63.5 169368 7396 55-64 

 
   1732 50.2 240817 4667 65-74 

 
   627 9 196522 1940 75-84 

 
   179 0.9 72733 359 +85 

 
 المجموع 87650 944330 1162.7 7988   
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 : المعایرة طریقة

 المقارنة بین وفیات البلد أ و البلد ب نعتبر :لإنجاز 

أن البلد ب بلد نموذجي ( الاقل من حیث الوفیات) ونقوم بالمعایرة التي تحسب بطریقتین (المباشرة وغیر المباشرة) من 

 :خلال حساب مدلول المقارنة كالتالي

 المباشرة: المعایرة

 )geAortalité par Maux de la T(عیر معدل الوفیات العمري نأخذ التركیبة السكانیة (عدد السكان) للبلد أ و نست

)TMA(   للبلد ب ثم نحسب معدل الوفیات المتوقع للبلد أ. 

 .یسمى معدل الوفیات المتوقع للبلد أ عندما نحسب ھذا المعدل باستعمال عدد السكان للبلد أ  -

  ب .وعند حساب ھذا المعدل باستعمال عدد سكان البلد ب یسمى معدل الوفیات المتوقع للبلد  -

 السكان عدد متوسط x) لكل فئةمعدل الوفیات العمري ( معدل الوفیات العمري المتوقع  للبلد أ =

                                                                                     1000  

 

 x 1000 أمجموع معدل الوفیات العمري المتوقع للبلد  معدل الوفیات المتوقع الخام  للبلد أ =       ثم نحسب:

 أللبلد  السكان عدد مجموع                                              

                              للبلد أ     الخام الوفیات معدل      نحسب : مدلول المقارنة =

 أمعدل الوفیات المتوقع الخام  للبلد                               

 x 1000  أ للبلد الوفیاتمجموع =   أ للبلد  الخام الوفیات معدل

 السكان عدد متوسط                                      

 )1 من أصغر( 1< المقارنة مدلولفي حالة: قیمة 

 الخ.ثم .............................................. (البلد أ أسوأ من البلد ب )بـ   المقارنة  نتائج علىالتعلیق الاولي  -
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 :مباشرةغیر ال المعایرة

  )geAortalité par Maux de la T(العمري الوفیات معدل نستعیر وب  للبلد) السكان عدد( السكانیة التركیبة نأخذ

) TMA( ب للبلد المتوقع الوفیات معدل نحسب ثم أ للبلد.  

  .أ للبلد المتوقع الوفیات معدل یسمى أ للبلد السكان عدد باستعمال المعدل ھذا نحسب عندما -

   .ب للبلد المتوقع الوفیات معدل یسمى ب البلد سكان عدد باستعمال المعدل ھذا حساب وعند -

  السكان عدد متوسط  x)فئة لكل( العمري الوفیات معدل=  ب للبلد  المتوقع العمري الوفیات معدل

                                                                                               1000 

 :نحسب ثم 

  x 1000 ب للبلد المتوقع العمري الوفیات معدل مجموع=  ب للبلد  الخام المتوقع الوفیات معدل

 ب للبلد السكان عدد مجموع                                                             

                                 أ للبلد  الخام الوفیات معدل=       المقارنة مدلول:  نحسب

 ب للبلد  الخام المتوقع الوفیات معدل                                 

 )1(أكبر من  1> المقارنة مدلول قیمة: حالة في

 الخ............ ثم وھو تأكید على نفس الطریقة الأولى,  ) ب البلد من أسوأ أ البلد(  بـ المقارنة  نتائج على الاولي التعلیق -

 ملاحظة: على الطالب القیام بحل العمل التوجیھي.


